
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 

 
Aos três dias de novembro de dois mil e quinze, às dezoito horas, os Vereadores 
de Porto Esperidião reuniram-se ordinariamente no Plenário das Deliberações 
“José Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, 
que em nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, proclamou aberta a 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário, 
juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da leitura do expediente constante. Pequeno Expediente: Leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em discussão 
única e havendo manifestação por parte do Vereador Henrique Moura, este 
solicitou mudança no texto da Palavra Livre aos Líderes Partidários, substituindo 
o termo “...é inconstitucional que se tenha menos de 10% de aulas relativas ao 
200 dias letivos por ano.” por “...é inconstitucional que os alunos tenham menos 
de 200 dias letivos por ano.”. Requereu ainda a substituição da frase “criar 
conselho para aplicação do FETHAB”, passando a configurar “conhecer e reunir-
se com membros conselho”. Atendida a solicitação e não havendo mais 
manifestação, a Ata da Sessão Ordinária anterior foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura da Indicação nº. 061/15 
do Vereador Juvenal José de Oliveira; Leitura da Indicação no. 062/15 do 
Vereador Ricardo Pereira Junqueira e Leitura da Indicação no. 063/15 dos 
Vereadores Moraizinho, Daniel de Oliveira e Jovanil Salvaterra. Ato Contínuo: As 
Indicações foram encaminhadas para a Ordem do Dia da presente Sessão. Nada 
mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande 
Expediente: Não houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: A Indicação 
no. 061/15 de autoria do Vereador Juvenal de Oliveira que aponta a necessidade 
de “Aquisição de kit biométrico para emissão de carteiras de trabalho 
digitalizadas para o Posto de Atendimento” foi colocada em discussão única e 
não havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. A Indicação no. 062/15 de autoria do Vereador 
Ricardo Junqueira que aponta a necessidade de “Drenagem por meio de 
manilhamento da Rua Vovó Marta, no Bairro Beira Rio” foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 063/15 
assinadas pelos Vereadores Moraizinho, Daniel de Oliveira e Jovanil Salvaterra 
que aponta a necessidade de “Assinar coalizão com governo do Estado para 
aquisição de massa asfáltica para o município” foi colocada em discussão única e 
havendo manifestação por parte do Parlamentar Moraizinho, este destacou sua 
visita, juntamente com os demais Vereadores do PSD, Daniel de Oliveira e 
Jovanil Salvaterra, ao gabinete do Vice-Governador de Mato Grosso, ocasião em 
que cobraram melhor atenção por parte do governo para com o município, visita 
que culminou com a garantia de que Porto Esperidião receberá massa asfáltica, 



 

bastando que o Executivo protocole reivindicação do material. Não havendo 
mais manifestação, a indicação foi lançada em única votação, sendo aprovada 
por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma 
foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações 
Pessoais. O Vereador Ricardo Junqueira, após os cumprimentos, detalhou aos 
presentes sobre o cascalhamento da Rua Vovó Marta, situação que deixou a rua 
mais elevada em relação aos lotes, acarretando alagamento de terrenos 
adjacentes. Justificou a indicação de drenagem da referida rua por meio de 
manilhamento como forma de solucionar a problemática, aproveitando para 
agradecer ao Secretário de Obras pelo empenho pessoal no deslindamento das 
vicissitudes. Em seguida, o Vereador Henrique Moura, após as saudações, 
informou que esteve na Secretaria de Estado de Educação e logrou êxito no 
agendamento de reunião para debater problemas inerentes ao transporte 
escolar, ficando marcada para o dia 12 do corrente mês e ano no prédio da Casa 
de Leis, com presenças de representantes do Executivo e Legislativo. Deu 
conhecimento que protocolou oficio na SEDUC solicitando mobiliário para as 
escolas municipais extensivas, ouvindo do chefe da pasta a afirmação que no 
ano vindouro essas unidades escolares serão contempladas com o solicitado. 
Destacou que o objetivo da reunião é o de melhorar a relação Estado/Município. 
Não havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e 
passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não houve oradores, 
passando-se em seguida para a Palavra Livre aos Líderes Partidários: O 
Vereador Henrique Moura, Líder do PDT, fez leitura de oficio de sua autoria 
reivindicando ao Deputado Estadual Dr. Leonardo a aquisição de massa asfáltica 
e combustível para a recuperação da malha viária urbana de Porto Esperidião, 
dando ciência que repassou cópia ao Prefeito para que medidas sejam tomadas 
no sentido de requisitar o material junto ao Estado. Nada mais havendo a tratar, 
o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereador Juvenal de 
Oliveira, fez as suas Considerações Finais: Parabenizou aos Vereadores pelas 
indicações apresentadas relacionadas à recuperação das vias urbanas, 
destacando o papel do Vereador no auxílio à Administração do município. 
Congratulou com o Deputado Estadual Dilmar Dal Bosco pela eleição no cargo de 
Presidente estadual do Partido Democratas, destacando que também solicitou 
ao Parlamentar apoio para aquisição de massa asfáltica para restauração das 
ruas e avenidas de Porto Esperidião. Protestou novamente pelo fato da 
Academia ao Ar Livre conquistada por emenda parlamentar do deputado não 
estar implantada ainda. Questionou que o Executivo precisa dar melhor atenção 
ao setor urbano. Terminou sua fala parabenizando ao Vereador Ricardo pela 
indicação de drenagem da Rua Vovó Marta, relembrando a recuperação do 
manilhamento do Córrego Aeroporto, que por ora se encontra danificado 
novamente. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi 
encerrada, com o Presidente Juvenal José de Oliveira agradecendo a presença de 
todos, convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador Henrique 



 

Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada 
conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e demais 
vereadores: 
 
 
 

________________________                           _________________________        
    Aline Barbosa de Freitas                             Austrogilson B. P. de Miranda                       
           Vice-Presidenta                                                      Vereador 
 
 
 
 
________________________                           _________________________ 
 Daniel Francisco de Oliveira                              Henrique Alberto Moura 
                 Vereador                                                 Primeiro Secretário 
 
 
________________________                           _________________________ 
               José Trava                                            Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                                    Vereador 
 
 
 

________________________                           _________________________ 
   Sandro Ronaldo Ferreira                                Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                Vereador                                                            Vereador 
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Juvenal José de Oliveira 
Presidente 




